

## 2002 年度會長會務報告

### 前言

大家好。首先，歡迎和多謝各位的來臨，參加本會的週年大會。

在過去一年中，我感到十分榮幸能夠和大家一同參與各項工作，共同發展家長教師聯誼會會務。現在我簡短報告去年本會各項事宜。

### 會務事項

在去年的週年會員大會中，其中專題講座部份，我們十分榮幸能夠邀請到陳嘉璐醫生太平紳士擔任主講嘉賓，主題為：「逆境求存—如何裝備自己及幫助子女面對困境、正視人生」，陳醫生的演講內容豐富生動，令大家獲益良多。

為了慶祝聖士提反女子中學成立九十五周年，學校於四月舉行了開放日，本會亦參加了這個具意義的活動。當日在馬會堂內擺設了一個介紹本會的攤位，攤位中有各種圖片和文字介紹本會五十年來的活動，中學部和小學部更特備了 VCD 和錄影帶播放活動情況。同時，本會又舉辦了親子活動，包括有獎問答遊戲和親子書信，我們收集了許多內容感人的書信，大家可以在本會之網頁內欣賞。手工藝組在攤位內示範她們精湛的手藝，令來賓嘆為觀止。

本會成功申請教育署資助舉辦家長教育活動，為了協助家長提升管教子女和面對困難的能力，藉以促進和諧美滿的家庭關係，本會分別於五月及十月舉辦了兩輪家長教育課程—「成功父母」研習坊，合共四天的課程活動。講者分別為余德淳先生和姚子樑先生。家長及教師們反應熱烈，超過四百多人報名參加。

為了歡迎新學年度的各位新同學和家長，學校和本會於八月期間一同舉辦新生家長日，藉以促進學校和家長之間的溝通和合作，使家長和學校建立良好的伙伴關係，彼此互信互敬，從而使學生健康和愉快地成長。

本會又於十月舉辦中一級家長會，使家長有機會互相交流子女在升讀中學後的情況。

由於校方積極推廣資訊科技化，而設立了校方網址。本會亦即隨發展了一個頗有趣味的網頁，各位只需上 [www.ssgc.edu.hk](http://www.ssgc.edu.hk)，再選擇 PT Association 便可下載圖文並茂的本會資料。

### 校方事宜

另外，本會十分關注學校的發展。在三月期間，某報章報導本校小學校長委任一事，內容涉及有家長作出投訴，本會為增加家長對事件的了解，特別致函各位家長，陳述事實，說明是次委任莊校長為小學新校長，本會委員一致認為是校董會的精明決定，並深慶得人。

在本年十月，本校小學部周淑儀老師因意外不幸去世，對於周老師英年早逝，校方、學生及家長無不感到悲痛和惋惜，為了表達對周老師的崇敬，本會與校方商討後，設立了一項以周淑儀老師命名的紀念獎學金，用以獎勵學習態度積極、學業成績有顯著進步的小學同學。

### 出席活動

本年度本人亦以會長代表本會參加了校內外一些活動。

去年十二月剛上任不久，校方舉行慶祝建校九十五週年盛典，本人代表了家教會出席晚宴，當晚老師和同學們濟濟一堂，極為熱鬧。本年六月在小學畢業典禮中，我在致辭中演繹了學生們對讀書的正確目標和態度在於充實自己，面對人生。在九月的中學水運會中我對學生們比喻了人生雖是一場比賽，卻在乎參與和團體精神。在十月一日國慶當日的升旗儀式典禮中，本校派出合唱團作為表演項目之一，本人亦和校董會成員到場欣賞。在同一個月內我沉痛的出席了不幸意外逝世的小學部周淑儀老師的安息禮拜。

### 展望

回顧過去，自然有喜有憂。展望將來，本會將善用財政儲備於發展本會目標。又學校將會在二零零三年三月二十九日舉行大型的籌款賣物會，本會亦會設置攤位和活動。希望屆時各位家長能夠積極參與及支持。

### 總結

從以上種種報告，相信各位家長會了解到學校、家長和家教會一種鐵三角的關係。而家教會扮演了一個橋樑的角色，共同為我們女兒們在成長道路上達到全人教育的目標出多一分力。

最後，本人再一次衷心多謝蘇校長、莊校長、余校長、高副會長、各位家長委員、各位老師、各位家長對本會的支持。你們參與的工作和活動，對本會是一項寶貴的貢獻。同時，亦歡迎各位新任委員，希望你們工作順利。

多謝各位。

聖士提反女子中學家長會會長

徐福燊醫生

二零零二年十一月二十七日